

进了大学给父母献杯感恩茶

青岛高校新生报到“新意”不少

文/片 本报记者 曲凯

办入学手续家长止步

在中国海洋大学崂山校区的新生注册点,学校专门安排了志愿者和校园保安提醒“家长止步”,“整个报到流程全部需要由学生独立完成。”志愿者小丽说。

记者在新生报到提示指南上发现,新生报到程序比较繁琐,学生除了需要提供录取通知书、准考证、身份证来核对身份外,还需领取

学费发票、宿舍入住单、校园智能卡以及手机卡等。没有了家长的帮忙,学生们也仔细了很多。“出于对家长的依赖心理,以前新生报到经常有丢三落四的现象出现,自从让学生们自己办理入学手续以来,学生们变得细心了。”连续几年从事新生报到工作的张老师告诉记者。

为新生准备杯感恩茶

在青岛科技大学高分子学院的新生报到地点,一排桌椅和上面摆的多套茶具十分抢眼。“妈妈,你辛苦了,进了大学我们就长大了,请你放心。”大一新生小韩手捧一杯热茶送到了母亲面前。

面对这突如其来的茶水,不少父母都激动地流下了眼泪。新生们通过这杯“感恩茶”不仅表达了对父母的感激,更完成了一次“成人礼”。“这是学院特意为新生准备的‘感恩茶’,进入大学就预示着他们已经长大了,要开始新的生活了。希望新生们不要忘记父母的养育之恩。”高分子学院

卢海波老师表示。

刚刚喝完感恩茶的家长李先生感慨地说:“孩子在家里不怎么说话,刚来大学报到就要突破自己,在众人面前表达对父母的爱,说明孩子真的长大了,作为父母,我们也放心了。”

在材料学院的新生报到处,各色气球连起的“感恩拱门”更是吸引了不少新生和家长,记者看到,在每一个气球上都贴着一两张便笺,上面都是新生对大学生活的寄语。“感谢爸妈的养育之恩,我会好好学习的。”“爸妈,你们辛苦了!”一句句寄语,让在场的不少家长感动至极。

送新生同时买套房子

在青岛理工大学琴岛学院,来自新疆的吴先生是个急性子,开学前四五天,他就提前带着孩子来到学校,除了送孩子来上学,他还要考察学校周围的一些楼盘,孩子开学后,吴先生就打算在学校附近买套房子。

“我已经考察了学校周围像怡馨苑这样的楼盘四五个了,精

装的价格大多在五五千左右,我准备买个小二套。”吴先生告诉记者,这样不仅可以让孩子平时住,他们来看望孩子时也有个住处。“孩子大学毕业后如果想留在青岛发展,就省得再买房子了,万一不留在青岛,四年以后房子可以卖掉,全当投资了。”吴先生说。

进入九月份,岛城各高校新生陆续开学报到。从3日起,中国海洋大学、山东科技大学、青岛理工大学、青岛理工大学琴岛学院等高校的新生陆续报到。在高校校园内,新生报到很是有些看点。



▲一位新生为父母斟上感恩茶。

不用缴学费,还不愁工作

不少贫困生选择“定单生”

本报9月5日讯(记者 李珍梅) 开学了,对于不少农村家庭来说,孩子上大学的学费确实是一笔昂贵的支付。以往不少贫困新生来校报到时,绿色通道是唯一的选择。而在山东科技大学,学校开设的煤炭企业定向就业,学生上学免费,为不少贫困学子开辟了另一条绿色通道。

4日,天空下着小雨,却丝毫没有影响前来报到的新生的兴奋和新鲜感。在山科大校园里,各个学院新生报到处,新生总有问不完的问题,师长们耐心地为他们一一解答。在机

械电子工程学院,记者看到,桌子上立着的“机械设计制造及其自动化(定单学生)”标识牌处,十几位新生正在等着签字报到。

“我们属于定单学生不用缴学费,而且毕业后还会签到煤炭企业那工作。”来自泰安的新生周开高兴地告诉记者。周开说,这对于来自农村的他来说,是一个很难得的机会。周开是单亲家庭,母亲在他三岁的时候离开了人世,家里还有一个上高中的弟弟,家庭支出全靠做泥瓦工的父亲。周开在高中时学习成绩就不错,

高考完之后家人就为他的大学学费犯愁。

“有一天,和我一个高中的学长告诉我,山科大有这个定单学生,免学费,而且在学校就签订以后的就业单位。”听到这个消息,与老师一商量,周开立刻报了机械设计制造及其自动化(定单学生)。

“对于不少贫困学子来说,来学校报到若缴不起学费,首先得走绿色通道,而绿色通道程序也相对麻烦。这种煤炭企业定向就业方式确实帮助了不少贫困家庭的孩子。”地质工程学院辅导员王

老师表示。

据了解,山东科技大学于2006年在山东省内单独招收煤炭企业定向本科生,分布在采矿工程、安全工程、测绘工程、机械设计制造及其自动化等8个煤矿主体专业。学生免费上学,报考前学生需与学校签定协议,入校后由学校联系煤炭企业与学生签定就业协议,学生毕业后到煤炭行业工作。定单学生中,家庭贫困的学子为多数。据学校就业指导中心的一名老师介绍,今年首届毕业的定单学生几乎全部按协议就业。

“富二代”入学像搬家

本报9月5日讯(记者 王笑) 各高校新生纷纷入学,有的“轻装上阵”,有的则“负重累累”。5日,记者在青大看到,一位女孩在父母陪同下,大大小小一共有16个包裹。

采访中记者了解到,该女孩来自浙江,父母都是生意人,从小到大从未一个人离家单独生活过。女孩称,担心自己在北方生活不习惯,便把家里能带的都带过来了。女孩一一展示了她16个包裹里的东西,包括春夏秋冬四个季节的衣服、各类床上用品、生活用品等。单是布娃娃就有7个之多,还有各式零食和地方特产。女孩家长说,孩子从没洗过衣服,所以特地买了一台迷你洗衣机,怕在北方水土不服皮肤变糟,也顺便把美容机带过来。而当女孩和父母来到学生宿舍后则表示住宿条件太差,想为孩子争取一个独立的单间。

据负责迎新的大三学生小郑介绍,带有10个左右行李的学生不在少数,且以女生居多,所带的东西也一应俱全堪比搬家。

一人上大学全家总动员

本报9月5日讯(记者 李珍梅) 一个孩子考上大学,全家都来护送。在2010年的新生报到中,每名新生平均都有两名家长在身边护航。甚至高龄的爷爷奶奶,不怕路途遥远,都坚持从外地把孩子送进了校门。

4日上午11时许,记者来到山东科技大学A餐厅。与平日相比,餐桌几乎都是家长和孩子的搭配,菜盘也比平时多了好几个。在餐厅北边,记者看到一对花甲老人正坐在椅子上,不停地环顾四周。记者询问得知,两位老人来自安徽天长,为了能来看看孙女的学校,二老不辞辛苦,从家里坐了7个小时的车程,把孙女送进了学校大门。

他们的孙女也表示,爷爷奶奶身体还好,让二老过来看看自己的学校也使他们安心,省得在家里这么挂念。

高中仨同窗结伴来报道

本报9月5日讯(记者 李珍梅) 4日,岛城不少高校开始迎新了。前来山东科技大学报到的新生中,有这么三个大一学生,他们在高中是同班同学,如今一起考上了山东科技大学。由于有做伴的同学,三名学生身边没有一个家长陪护。

“妈,我们到学校了。”刚下了校车,另一新生小韩走到校门口拿起手机赶紧给家里报个平安。小韩说,以前从没来过青岛,这是第一次来,而且19年来第一次看到了大海。”